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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   26/2024

ΑΠΟΦΑΣΗ   320/2024

Στην Καλαμάτα σήμερα την 25η Ιουνίου 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00, συνέρχεται στην 
26η/2024 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που πραγματοποιείται 
στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 99  (ισόγειο  Α’ 
κτιρίου),  μετά  την υπ’  αριθμ.  πρωτ.  51006/20-6-2024   πρόσκληση  του  κ. Προέδρου, η 
οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ.                
1) Καραγιάννης Ανδρέας, 2) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα), 3) Κουτραφούρης Βασίλειος,    
4) Μαρινάκης Σαράντος, 5) Τζαμουράνης Βασίλειος, 6) Φάβας Γεώργιος και 7) Χανδρινός 
Σπυρίδων.

Δεν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόμιμα το τακτικό μέλος κ. Οικονομάκος Δημήτριος.

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκεται το αναπληρωματικό μέλος της Δημοτικής Επιτροπής 
κα Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία, αναπληρώνοντας το τακτικό μέλος κ. Οικονομάκο 
Δημήτριο.

Επίσης, στη συνεδρίαση κλήθηκαν ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Πηγών κ. 
Λάζαρος Ηλίας, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω 
Δημοτικές Κοινότητες, οι οποίοι δεν παραβρίσκονται. 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Κουτίβας Ηλίας - 
Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Περρωτής Ιάκωβος και  Σκοπετέας Αναστάσιος - Αντιδήμαρχος 
Καλαμάτας και αναπληρωματικό μέλος της Δημοτικής Επιτροπής.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος αφού αναφέρεται στο εκτός ημερησίας διάταξης θέμα με τίτλο  
«Αναμόρφωση προϋπολογισμού, οικον. έτους 2024, Δήμου  Καλαμάτας», του οποίου ζητείται 
η συζήτηση στην παρούσα συνεδρίαση λόγω του κατεπείγοντος χαρακτήρα του,  καλεί τον 
Αντιδήμαρχο κ. Μαρινάκη να ενημερώσει το θέμα σχετικά και η διαδικασία εξελίσσεται όπως 
ακολουθεί:

 
Το κατεπείγον, προφανώς μπορεί να το ξεχωρίσουμε το κατεπείγον γιατί ήδη 
έχουμε φτάσει στο τρίτο δεκαήμερο του Ιουνίου και δεν είμαστε ακόμη έτοιμοι να 

ξεκινήσουμε την κατασκήνωση. Επειδή στην ερώτηση, λοιπόν, γιατί ήρθαμε τελευταία στιγμή και 
δεν έγινε όπως γινόταν τα προηγούμενα χρόνια, γιατί από φέτος οι υπερκείμενες υπηρεσίες δεν 
δέχονται ενόψει της τροποποίησης, θέλουν να υπάρχουν τα χρήματα στους κωδικούς τους. 
Η χρηματοδότηση του Υπουργείου, λοιπόν, δεν έρχεται ποτέ στην ώρα της όχι μόνο γι’ αυτό το 
θέμα αλλά γενικότερα και θα έρθει το επόμενο διάστημα, ίσως και σήμερα απ’ ό,τι λέει ο κ. 
Δήμαρχος, επειδή δεν είμαστε βέβαιοι γι’ αυτό θα πρέπει να τροποποιήσουμε τον προϋπολογισμό, 
να πάμε εκ του ασφαλούς, να εγγράψουμε στους κωδικούς την αύξηση των ποσών που απαιτούνται  
για τη μισθοδοσία, ασφαλιστικά και ό,τι δαπάνες υπάρχουν για να είμαστε έτοιμοι, γιατί έχουμε 3 
περιόδους παιδιών και μία περίοδο ηλικιωμένων. Συνεπώς, καταλαβαίνετε ότι θέλουμε 40 
δεκαήμερα καθαρά συν τον ενδιάμεσο χρόνο απολύμανσης των χώρων, θα πάμε στις 45 ημέρες, 
τουλάχιστον. 45 ημέρες. Αν με τις καλύτερες των προϋποθέσεων ξεκινήσουμε 15-16 Ιουλίου θα 
είναι μέχρι τέλος Αυγούστου. Προφανώς πέραν του Αυγούστου δεν μπορούμε να πάμε στο βουνό, 
στα 1.300 μέτρα υψόμετρο. Ε γι’ αυτό το κατεπείγον, κ. Πρόεδρε και κύριε Ειδικέ. 

Ωραία. Ήταν μια συζήτηση που κάναμε την Πέμπτη αν θα περιμένουμε τελικά να 
έρθει η έγκριση χρηματοδότησης απ’ το αρμόδιο Υπουργείο ή θα αποφασίσουμε 

εμείς από το Αποθεματικό να βάλουμε τα χρήματα αυτά για να εξασφαλίσουμε τις διαδικασίες και 
μόλις έρθουν τα χρήματα που θα έρθουν να πάνε πάλι στο αποθεματικό. 
Όπως και να έχει να προχωρήσουμε όμως για να είμαστε… και όταν έρθουν τα χρήματα να 
μπορέσουμε να τα επιστρέψουμε πάλι στη θέση τους για να μπορέσουν να τρέξουν οι διαδικασίες 
και να μην χάνουμε χρόνο. Έτσι έχουνε, λοιπόν, τα πράγματα. 
Το κατεπείγον του θέματος φαντάζομαι… 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Να το συζητήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερησίας διάταξης θέμα 
που το Σώμα ομόφωνα αποδέχθηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά λόγω του κατεπείγοντος 
χαρακτήρα του, με τίτλο:

Αναμόρφωση προϋπολογισμού, οικον. έτους 2024, Δήμου  Καλαμάτας.   

Η με αριθμ. πρωτ. 51403/25-06-2024 σχετική εισήγηση του Τμήματος Λογιστηρίου & 
Μισθοδοσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών έχει αναλυτικά ως εξής:
 

ΘΕΜΑ : Εισήγηση για την  αναμόρφωση του Δημοτικού Προϋπολογισμού  Οικονομικού Έτους 
2024.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Σας αποστέλλουμε απόσπασμα που περιλαμβάνει τις εισηγήσεις της Διεύθυνσης Πρόνοιας του 
Δήμου για την 6η τροποποίηση του Προϋπολογισμού Οικ. Έτους 2024 – ενόψει της λειτουργίας της 
Κατασκήνωσης.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΚΑΙ ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ

Η ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
& ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΠΙΠΙΝΑ  ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ

ΚΑΕ Περιγραφή
Αρχικός 

Προϋπολο 
γισμός

Τελευταίος 
Διαμορφω 

μένος 
Προϋπολο 

γισμός

Ποσό 
Αναμόρφω 

σης

Διαμορφω 
μένος 

Προϋπολο 
γισμός 

(μετά την 
αναμόρφω 

ση)

Αιτιο 
λογία

15.6041.09
Τακτικές αποδοχές προσωπικού 
κατασκήνωσης 0 22000 20000 42000  

15.6054.09
Εργοδοτικές εισφορές προσωπικού 
κατασκήνωσης 0 6000 10000 16000  

15.6482.03
Έξοδα λειτουργίας κατασκηνώσεων εξοχών 
(Έξοδα καθαρισμού- απολύμανσης) 0 1000 2000 3000  

15.6482.13

Έξοδα λειτουργίας κατασκηνώσεων εξοχών 
(Προμήθεια- τοποθέτηση συσκευών 
μαγειρείου) 0 5000 -4000 1000  

15.6482.18
Έξοδα λειτουργίας κατασκηνώσεων εξοχών 
(Έλεγχος- συντήρηση αλεξικέραυνου) 0 1000 2000 3000  

9111 Αποθεματικό 69882,25 197264,86 -30000 167264,86  

Επί του θέματος διεξάγεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ερωτήσεις. 

Εγώ, τέλος πάντων, δεν έχω αντίρρηση, να προχωρήσουμε, το ζήτημα είναι το 
εξής: Αν θυμάμαι καλά είχαμε ένα Αποθεματικό 120.000. Είναι έτσι; 

ΦΩΝΗ: Ναι.

Για ποιο λόγο, λοιπόν, παίρνουμε τώρα από το Αποθεματικό του Δήμου για να 
ενισχύσουμε κωδικούς και δεν αξιοποιούμε εκείνο το Αποθεματικό; Ένα το 

κρατούμενο. 
Και μια δεύτερη ερώτηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αποθεματικό της κατασκήνωσης εννοείς, της κατασκήνωσης. 

Ναι. 
Λοιπόν και το δεύτερο, ήξερα από το παρελθόν ότι εάν γίνει η δαπάνη και 

κοπεί ένταλμα, το ένταλμα δεν ακυρώνεται. Αυτή η συνθήκη ισχύει και σήμερα; 
Δηλαδή τι θέλω να πω με άλλα λόγια; Ότι εντάξει, καλύπτουμε την αδυναμία αυτή τη στιγμή με 
δημοτικούς πόρους, εάν έρθουν τα χρήματα μπορούμε να καλύψουμε με αυτά τα χρήματα άλλη 
δαπάνη; 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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ΦΑΒΑΣ: Θα πάνε στους δημοτικούς πόρους. 

Θα πάνε στους δημοτικούς πόρους ή θα πάνε στον κωδικό της κατασκήνωσης 
και απλά θα γίνει μεγαλύτερο το Αποθεματικό; 

ΦΑΒΑΣ: Όχι, όχι. …….. στους δημοτικούς πόρους …….. (δεν ακούγεται) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έτσι ακριβώς. 

Πρώτα για το Αποθεματικό. Πράγματι είναι 120.000 το Αποθεματικό. Αυτό είναι 
και αυτά τα στοιχεία έχουνε αποσταλεί και στο Υπουργείο και στον Απολογισμό 

μας αλλά και έχει μεταφερθεί ως υπόλοιπο στο νέο προϋπολογισμό. 
Γιατί δεν επαρκούν αυτά τα χρήματα για να κυλήσει η φετινή περίοδος; Πρώτον γιατί ένα μεγάλο 
ποσό απ’ αυτό είναι εκκρεμότητα από παρεμβάσεις που έχουν γίνει στην κατασκήνωση, γιατί 
αντιλαμβάνεστε και εσείς και όλοι μας ότι οι παρεμβάσεις δεν μπορούν να γίνουν Μάρτιο ή 
Φεβρουάριο που η κατασκήνωση και οι συνθήκες είναι ειδικές εκεί λόγω υψομέτρου και ειδικών 
καιρικών συνθηκών, ψύχους και ανεμοθύελλας κλπ.-κλπ. Γίνονται, δηλαδή, εργασίες μετά το πέρας 
της κατασκηνωτικής περιόδου. Οπότε ένα μεγάλο ποσό έχει δημιουργηθεί ως υποχρέωση σε 
αναδόχους, δεύτερον ότι φέτος και με την οδηγία του Υπουργείου θα πρέπει να πάμε σε τρεις 
κατασκηνωτικές περιόδους παιδιών που σημαίνει ότι αυτόματα το όποιο προϋπολογισθέν κόστος 
είχαμε για τη λειτουργία την περσινή θα ανεβεί συν 1/3 ακόμα. 
Αν σκεφτούμε ότι έχουμε ένα προσωπικό που θα πρέπει να παραταθεί από πλευράς απασχόλησης 
είναι αντί για 20 ημέρες παιδιών έχουμε 30 ημέρες παιδιών φέτος και εκεί είναι οι διαφορές που 
υπάρχουν έτσι ώστε να απαιτηθούν περισσότερα χρήματα για τη λειτουργία της και τα οποία θα 
απαιτηθούν οπωσδήποτε και από το Υπουργείο, έτσι; Γιατί έτσι κι αλλιώς είμαστε ενταγμένοι στο 
πρόγραμμα του Υπουργείου για τη λειτουργία και τη χρηματοδότησή της. 
Συνεπώς, απαντήσεις, κωδικοποιημένα; 120.000, είναι ένα μεγάλο ποσό,   δεν είμαι πρόχειρος 
τώρα, μπορώ να σας πω όμως ότι είναι υποχρέωση προς ανάδοχο εταιρεία που έχει κάνει ήδη 
παρεμβάσεις στην κατασκήνωση, δεύτερον απαιτούνται περισσότερα χρήματα για να εκτελεστεί το 
πρόγραμμα το κατασκηνωτικό που μας αδειοδοτεί και χρηματοδοτεί το Υπουργείο γιατί έχουμε μία 
πρόσθετη περίοδο παιδιών. Καταλαβαίνετε ότι θα είναι 100 παιδιά υπολογίζουμε περίπου και την 
3η περίοδο και το αναλογούν προσωπικό για να λειτουργήσει. Προφανώς τα έξοδα είναι 
περισσότερα απ’ ό,τι είχαν προϋπολογιστεί από πέρυσι.  

Καταρχήν το Αποθεματικό δεν είναι 120.000, προχθές στο Δημοτικό Συμβούλιο 
ψηφίσαμε τα 120 χιλιάρικα έχουν κατανεμηθεί στους κωδικούς, η υποχρέωση που 

αναφέρθηκε τώρα ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος είναι 75.000 ευρώ μόνο για την κατασκευή του 
Αρχηγείου το οποίο είναι επάνω και το οποίο σας το είπαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο, είναι μόλις 
6.500. Άρα καταλαβαίνετε ότι δεν θα κάνουμε άλλη τροποποίηση και να πάμε να πάρουμε 
Αποθεματικό Κατασκήνωσης και να δημιουργήσουμε όλη αυτή την ιστορία. Θα παρθούν τα λεφτά 
από τους δημοτικούς πόρους και όταν έρθει η χρηματοδότηση θα γυρίσουν τα λεφτά στους 
δημοτικούς πόρους και η χρηματοδότηση θα ενταχθεί κανονικά στον κωδικό της κατασκήνωσης. 
Το επιπλέον ποσό σχετίζεται βέβαια και με το γεγονός ότι έχουμε ακριβότερα πράγματα φέτος να 
αγοράσουμε και με το 1/3 που αναφέρθηκε ο συνάδελφος των επιπλέον παιδιών που θα 
φιλοξενηθούν στην κατασκήνωση.

Έστω, κατανοητό, δεν μου είπατε όμως, ισχύει αυτός ο περιορισμός που σας 
έλεγα, ότι εάν ενταλματοποιηθεί σε βάρος ενός κωδικού ένα ένταλμα, στη 

συνέχεια δεν μπορεί αυτό να αποχαρακτηριστεί και να…

 Δεν είναι ένταλμα τώρα, ανάληψη υποχρέωσης είναι. Απόφαση ότι υπάρχουν τα 
χρήματα, για να ξεκινήσουμε τη διαδικασία, δεν είναι ένταλμα.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Άρα δεν μπορούν να γίνουνε δαπάνες.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΦΑΒΑΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:
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Εε προφανώς. Δεν προβλέπουμε να γίνουνε δαπάνες, είναι ανάληψη υποχρέωσης, 
Βασίλη.

 Και έτσι και αλλιώς ή σήμερα ή αύριο, μες στην εβδομάδα, γιατί αν συμβεί κάτι 
διαφορετικό, προφανώς κάποιοι Δήμοι θα ’χουνε σοβαρότερα προβλήματα από 

μας, δεν θα μπορεί να λειτουργήσουν, γιατί εμείς έχουμε τη δυνατότητα να κάνουμε και αυτό, δεν 
θα προλάβουν να γίνουν δαπάνες. Έτσι και αλλιώς η χρηματοδότηση αυτή θα ’ρθει στο Δημοτικό 
Συμβούλιο για την αποδοχή της.

Ανάληψη υποχρέωσης. Μ’ αυτή την τροποποίηση που θα γίνει και από το Δημοτικό 
Συμβούλιο αναγκαστικά ανάληψη υποχρέωσης για να μπορέσουμε να προκηρύξουμε 

τις θέσεις και να μην χάνουμε χρόνο. 
Λοιπόν, ΟΜΟΦΩΝΑ.

Η Δημοτική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
της τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73, 74Α και 75 
του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α    

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας την αναμόρφωση του δημοτικού 
προϋπολογισμού, οικον. έτους 2024, 
σύμφωνα με τα προτεινόμενα στην με αριθμ. πρωτ. 51403/25-06-2024 εισήγηση 
του Τμήματος Λογιστηρίου & Μισθοδοσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών του 
Δήμου Καλαμάτας, η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης 
αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Βασιλόπουλος Αθανάσιος 1. Καραγιάννης Ανδρέας

2. Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία 

3. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

4. Κουτραφούρης Βασίλειος

5. Μαρινάκης Σαράντος

6. Τζαμουράνης Βασίλειος

7. Φάβας Γεώργιος

8. Χανδρινός Σπυρίδων

Ακριβές Απόσπασμα

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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